

# 当下进京、返京有哪些规定

## 外地来京人员、出京再返京的北京人士，均须居家或集中隔离14天

为切实加强疫情防控工作，北京市对进京、返京人员及车辆做了详细规定。

### 相关人员均须居家或集中隔离14天

日前，北京市重点站区管理委员会负责人表示，对所有外省市进京、返京人员一律实行14天居家或集中观察。对外地患者来京就医、外地人员来京出差的也不例外，一视同仁。出京再返京的北京常住人员，按外省市返京人员政策执行，居家或集中观察14天。

从第一人境点入境并返京人员，在第一入境点观察期满且核酸检测为阴性的，解除医学观察后及时回到北京。到达所在社区后，由所在社区核实《指定第一人境点入境进京人员信息表》并做好登记，办理小区出入证件，可不再进行居家观察。

湖北返京人员须首先在“京心相助”小程序线上申报，社区核对填报信息，相关部门审核同意后，通过铁路“点对点”抵京，由街乡安排专人专车转送至社区或自驾到达社区，社区核对信息，符合居家观察条件的，实行居家观察；不具备条件的，送至集中观察点。

### 乘坐铁路列车或公路自驾进京规定

乘坐各车次列车从外省市到达或经停北京市境内车站的旅客，都需要在线填写电子健康表，旅客可通过北京通APP或者在百度、微信、支付宝搜索“京心相助”小程序

登记有关信息。自驾返京者在返京前需提前向自己所在的单位、社区居委会(村委会)进行报告，在进京检查站检测体温和核验身份无误后进北京。

外埠小客车办理进京证暂停现场办理，一律改为网上申办。请拟驾驶外埠小客车来京的司机，提前通过“北京交警”APP网上申请办理进京证，待审核通过后，再驾车来京。

### 进京后入住酒店，应持7日内核酸检测阴性证明

自4月12日起，进京人员入住酒店应持有7日内经当地核酸检测呈阴性的证明，且全国健康通行码

或者北京健康宝认证未见异常状态。同时要登记在京联系人，接受酒店管理。酒店需检查旅客提供的

核酸检测阴性证明，并监督其如实填报入住信息，早晚体温检测，密切关注旅客健康状况。(人民网)

### ■相关新闻 北京集中隔离人员在解除隔离后建议继续居家观察7天

北京市疾控中心副主任刘晓峰在发布会上介绍了关于集中隔离点隔离人员解除隔离后的健康提示。

刘晓峰表示，当前北京市疫情虽然处于低发态势，但境外输入仍带来零散病例，存在较大隐患和风险。特别是近期还因为个别境外输入病例引起了北京市的聚集性关联病例，又一次敲响了警钟，防控工作仍然存在严峻性和复杂性，市民朋友切不可掉以轻心，零病例并不是零风险。北京市仍要继续坚持“外防输入、内防反弹”防控策略。按照市委市政府“防松劲、防漏洞、防反弹”的要求，切实精准科学落实各项防控措施。在日常活动中仍应保持安全的社交距离，戴好口罩，注意个人防护，注意手卫生，坚持将各项防控举措融入日常生活。

刘晓峰说，在这里再次提示具有

疫情高发国家和地区旅居史，确诊病例接触史等流行病学史的人员，更应密切关注自己的健康状况，一旦出现异常症状应及时就医排查。对于集中隔离人员在14天隔离期满解除隔离后，建议继续居家观察7天，居家期间继续做好个人防护，保护自己、保护他人。为了您及您所爱的家人及周围人，也为了我们城市的安全，特提出以下几点提示：

一、尽量单独居住或单间居住，保持居室通风，必须单独用餐，有条件时使用专用厕所，并及时清洁消毒。

二、建议由亲朋协助提供生活必需品，避免外出和聚集性活动，减少与他人接触，尤其远离年龄较大或体质较弱的高危人群。

三、单独居住可不戴口罩；在进入和家庭成员共用空间时保持一米

以上距离，双方均应佩戴口罩。口罩被分泌物弄湿或弄脏时，立即更换。

四、勤洗手。每次洗手时使用肥皂和流动水并持续至少20秒。

五、避免用手接触口、鼻、眼，打喷嚏或咳嗽时用纸巾、口罩或手肘遮住口鼻。

六、每日至少一次使用湿抹布、湿拖把对房间进行清扫，以保持清洁为主，预防性消毒为辅。

七、每日至少早晚各测体温一次，密切关注自身是否出现发烧、咳嗽等症状或其他相关症状。

八、若出现发烧、咳嗽等不适症状时，即使十分轻微，也应立即向社区工作人员报告，佩戴口罩前往就近的发热门诊，并主动告知医生旅行史、接触史和隔离观察情况，便于及时诊断，不存侥幸心理。(人民网)

## “北京健康宝”一码通行

### 京津冀实行健康状态互认

4月18日下午，第85场北京市新冠肺炎疫情防控工作新闻发布会召开。北京市发展改革委副主任李素芳在发布会上表示，推进“北京健康宝”一码通行，实行京津冀区域健康状态互认。

近日，北京市五部门研究制订了《关于做好复工复产疫情防控常态化工作的通告》(下称通告)，对有关工作进行了优化和调整。

李素芳称，3月1日，“北京健康宝”上线，经过近两个月的运行，已为1485万人提供健康信息查询服务5746万次，并与全国一体化政务服务平台实现了健康信息共享，具备了“一码通行”的技术基础。通告对“北京健康宝”使用的场景进行了拓展，为引导健康人员有序流动提供了“技防”支撑。

通告提到，市域内公共区域、公共交通、社区(村)复工复产可以凭码通行。针对市内生产经营场所和社区空间相对独立、管理严格，造成进出“码上加码”、通行不便等情况，通告第1条明确，各单位要运用“北京健康宝”做好人员防疫健康信息查验，对持有“北京健康宝”健康状态为“未见异常”的人员，“进出商务楼宇、商超、餐馆、工厂、工地、公园景区、各类门店等场所，乘坐公共交通工具，进出社区、村等开展复工复产活动，无需提供其他防疫相关健康证明材料”。

“凭码并不能替代小区出入证和登记要求，快递、外卖、鲜奶配送、家政服务、房屋中介等服务行业从业人员进入小区，要遵守现有社区管理政策。”李素芳说道。

李素芳表示，实行京津冀区域健康状态互认。北京市人员已实现赴京津冀地区通行无障碍，北京也明确“居住在河北省廊坊市北三县等环京地区的在京工作人员，上下班往返属于日常通行，不做硬性要求，但进出京要接受例行检查”。但在实际操作过程中，各区、街道和企业掌握尺度不一，给三地人员生产生活带来不便。从舆情情况看，约三成网民评论都在呼吁三地尽快实现互通互认。

考虑到京津冀一体化发展，区域产业和人员联系紧密，且京津冀地区已连续多日无本地病例，通告第7条提出“京津冀地区来京人员、本市往返京津冀地区的人员，来京(返京)后可以通过‘北京健康宝’进行京津冀行程记录验证，申请‘未见异常’健康状态”。“北京健康宝”已经实现了与国家政务服务平台的功能对接，京津冀进出京人员通过在“北京健康宝”上提供行程记录，经国家平台验证无误并符合北京市防疫政策规定后，可获得“未见异常”状态。

通告还便利了商务出行。通告中明确“低风险地区来京出差人员，持有7日内核酸检测阴性证明或在有条件的酒店接受核酸检测，接受入住酒店健康管理，可以申请办理‘北京健康宝’，本市出差返京人员可参照执行”。按照北京市外地来京人员入住酒店相关政策，“北京健康宝”与酒店健康管理及防疫相关政策保持衔接。(中新)

## 武汉降至低风险区 湖北全省疫情等级评估均为低风险

4月18日，湖北省新冠肺炎疫情防控指挥部发布更新市县疫情风险等级评估，与4月15日评估相比，武汉市城区整体降为低风险，全省无中、高风险市县。

依据国务院应对新型冠状病毒感染肺炎疫情联防联控机制《关于科学防治精准施策分区分级做好新冠肺炎疫情防控工作的指导意见》中的风险划定标准，经省疾控中心组织专家评估，截至4月17日24时，全省低风险市县76个，无中、高风险市县。武汉市13个城区中，均为低风险区，无中、高风险区。(湖北日报)



### 武汉：书店重启 再品书香

4月18日，武汉卓尔书店获批复工营业。疫情期间，卓尔书店在方舱医院、康复驿站等地捐赠设立6个图书角，并在网上举办了9场分享会。(新华社)